
Facebook, Soumendra Nath Thakur   

1. Kritika tvrzení: „Einsteinova teorie relativity zcela změnila naše chápání času.“ 

Vaše spoléhání se na relativistickou interpretaci času představuje přehnanou sebedůvěru v její 

nadřazenost, což je vědecky problematické z následujících důvodů: 

A1. Chybná interpretace „přirozeného času“ 

Einsteinův koncept „přirozeného času“ představuje reinterpretaci klasického času, která je v 

rozporu s jeho původní definicí. Relativita zachází s časem jako se základní entitou, 

analogickou hmotě a energii, zatímco čas ve skutečnosti vzniká ze změn přirozené hmotnosti 

a energie. 

Rovnice dilatace času: 

t ′= t/√1−(v/c)^2 

kde: 

t = vlastní čas (měřeno v pohyblivé souřadnicové soustavě) 

t' = dilatovaný čas (měřeno stacionárním pozorovatelem) 

v = relativní rychlost 

c = rychlost světla 

Klíčovým problémem je aplikace Lorentzova faktoru 1/1−(v/c)^2 na standardizovanou 

stupnici vlastního času t k získání t'. Tato operace mění stupnici vlastního času a prezentuje 

t′>t, což porušuje standardizaci vlastního času: 

t < t′, ale t′≠ t + Δt 

protože Δt se měří ve stejném měřítku jako t, zatímco t′ nikoli. Standardní hodiny navržené 

pro vlastní čas proto nemohou smysluplně měřit t'; relativistický „rozšířený čas“ je ve 

skutečnosti zkreslením chyby ve vlastním čase jako fyzikálním jevu. 

 

2. Kritika tvrzení: „Váš pohyb prostorem přímo ovlivňuje, jak se pohybujete časem.“ 

 

A2. Chybná kauzalita 

Pohyb nemůže ovlivnit průběh času. Čas sám o sobě je vztažnou soustavou, ve které dochází 

k fyzikálním událostem. Postupuje nezávisle na pohybu nebo gravitačním potenciálu; 

fyzikální změny (události) se měří vzhledem k času, nikoli naopak. 

 

3. Kritika tvrzení: „Pokud stojíte na místě, pohybujete se téměř výhradně časem a stárnete 

nejrychlejším tempem, které příroda dovoluje.“ 

 



A3. Zavádějící personalizace času 

Čas není osobní, ale univerzální. Bez ohledu na pohyb nebo klid se vaše okolí neustále mění a 

čas se vztahuje současně na vás i vaše prostředí. Čas vzniká z kolektivních změn ve vesmíru, 

což ho činí kosmickou povahou. Jeho postup je v celém vesmíru rovnoměrný a nezávislý na 

lokálním pohybu. 

4. Kritika tvrzení: „Ale jak se pohybujete rychleji prostorem, část tohoto pohybu se „stráví“ 

na vzdálenosti, takže času zbývá méně. To znamená, že vaše hodiny tikají pomaleji ve 

srovnání s někým v klidu.“ 

A4. Frivolní prezentace 

Toto tvrzení zkresluje vztah mezi pohybem a časem. Připisuje kauzalitu pohybu 

ovlivňujícímu čas, spíše než aby uznalo čas jako emergentní míru změny. Je nekonzistentní a 

nezaslouží si seriózní diskusi. 

5. Kritika tvrzení: „Vědci to dokázali pomocí atomových hodin v letadlech, satelitech a 

dokonce i u astronautů na palubě ISS. Samotná GPS by selhala bez neustálých korekcí těchto 

relativistických efektů.“ 

A5. Chybná interpretace experimentálních korekcí 

Korekce v atomových hodinách, satelitech a GPS se provádějí za účelem úpravy chyb v 

měření času, nikoli za účelem přizpůsobení se skutečné fyzické dilataci času. Dilatace času, 

jak je prezentována v relativitě, by vyžadovala přepracování samotné časové stupnice, čehož 

tyto experimenty nedosahují. Ukazují na potřebu korekce nesrovnalostí v měření, nikoli na to, 

že se „samotný čas“ fyzicky dilatuje. 

Shrnutí: 

Relativistická dilatace času, jak je prezentována v současnosti, zahrnuje koncepční a operační 

nekonzistenci: chyby v měření považuje za fyzikální modifikace času, zatímco standardní 

hodiny zůstávají kalibrovány na správný čas. Ve skutečnosti čas vzniká z fyzikálních změn a 

postupuje univerzálně, nezávisle na pohybu, rychlosti nebo gravitačních účincích. 

…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………… 

Soumendra Nath Thakur.  Pane, zdalipak víte, že čas neběží. Čas je veličina, fyzikální 

vesmíro-tvorná veličina stoická, ale to co „běží“ to je „kurzor“ po časové dimenzi, to co běží 

je hmotný objekt a to po čase, posouvá se ten objekt „po dimenzi časové“ a tím ukrajuje na té 

stoické časové dimenzi intervaly (!). Intervaly časové nám určují chod času, tempo plynutí 

času. Znova pane Sumendra: Čas neběží nám, lidem ani té naší zeměkouli, ale my – objekty 

běžíme „po čase, po časové dimenzi a tím ukrajujeme na ní intervaly“. A jak rychle běží čas, 

tedy jak rychle objekty, to už je další nová otázka.  → 

  

Soumendra Nath Thakur. Sir, do you know that time does not run? Time is a quantity, a 

physical, stoic, universe-forming quantity, but what "runs" is a "cursor" along the time 

dimension, what runs is a material object and along time, that object moves "along the time 

dimension" and thereby cuts intervals on that stoic time dimension (!). Time intervals 

determine the course of time, the pace of time. Again, Mr. Sumendra: Time does not run for 
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us, people or our globe, but we - objects run "along time, along the time dimension and thus 

cut intervals on it". And how fast time runs, that is, how fast objects, that is another new 

question. 

 

Jeho odpověď (čistě vědecká) 26.09.2025  → 

Josef Navrátil by si měl raději přečíst mé příspěvky a poučit se z nich, nebo se jim pokusit 

čelit validní prezentací, než aby se choval jako polovičatý student, který si troufá učit 

zkušeného výzkumníka. 

Pokud se pokusíte o další chytré činy, riskujete odstranění z mého profilu. 


